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Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. K. Βελόπουλοσ, 

με θϋμα «Σε Μεγϊλα Καλύβια και Φλαμούλι Τρικϊλων οι παρϊτυποι μετανϊςτεσ, ενώ ςτον Σβορώνο 

Πιερύασ επύκειται νϋα δομό για τουσ παρϊτυπουσ μετανϊςτεσ», ςασ γνωρύζουμε καταρχόν, ότι 

δεδομϋνων των ιδιαύτερα αυξημϋνων προςφυγικών ροών που παρουςιϊζονται κατϊ το τελευταύο 

χρονικό διϊςτημα καταρτύςτηκε ςχϋδιο, το οπούο περιλαμβϊνει ςειρϊ ϊμεςων και ϋμμεςων ενεργειών 

προκειμϋνου να αυξηθούν οι θϋςεισ φιλοξενύασ.  

Οι προτεινόμενεσ τοποθεςύεσ για προςωρινϋσ δομϋσ φιλοξενύασ θα ανακοινωθούν ςταδιακϊ. 

Στόχοσ εύναι η μεύωςη των επιπτώςεων τησ κρύςησ ςτην Ελληνικό κοινωνύα, η οπούα καλεύται να δεύξει 

αλληλεγγύη ςτα νηςιϊ του Αιγαύου, που ςόμερα ςηκώνουν το μεγαλύτερο μερύδιο τησ 

μεταναςτευτικόσ κρύςησ. 

Στισ ϊμεςεσ ενϋργειεσ ςυγκαταλϋγονται η ϊμεςη αποςυμφόρηςη των Κϋντρων Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ νόςων, η αύξηςη χωρητικότητασ των υπαρχουςών δομών φιλοξενύασ τησ ενδοχώρασ 

και η πλόρησ αξιοπούηςη των όδη υπαρχουςών χώρων διαμονόσ. Επιπλϋον, ςτισ ϋμμεςεσ ενϋργειεσ, 

μεταξύ ϊλλων, ςυγκαταλϋγονται η δημιουργύα νϋων δομών φιλοξενύασ ςτην ενδοχώρα και η 

επιτϊχυνςη των διαδικαςιών απομϊκρυνςησ των διαμενόντων, οι οπούοι εύναι πλϋον δικαιούχοι 

διεθνούσ προςταςύασ και δεν εύναι πλϋον αιτούντεσ ϊςυλο, από τισ δομϋσ και τα κϋντρα φιλοξενύασ 

(exit strategy).  

Ήδη με την υπ’ αρ. 218/41 5.3.2020 τροπολογύα του Υπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου που 

ψηφύςθηκε την 5η Μαρτύου 2020, ειςόχθη το ϊρθρο 114 ςτο ςχϋδιο νόμου του Υπουργεύου Εςωτερικών 

με τύτλο «Στρατηγικό αναπτυξιακό προοπτικό των Οργανιςμών Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ, ρύθμιςη 

ζητημϊτων αρμοδιότητασ Υπουργεύου Εςωτερικών και ϊλλεσ διατϊξεισ», το οπούο αναμϋνεται να 

δημοςιευθεύ ςτο Φ.Ε.Κ. ϊμεςα, προβλϋπεται η υποχρϋωςη αποχώρηςησ των δικαιούχων διεθνούσ 

προςταςύασ από τισ προβλεπόμενεσ Δομϋσ Φιλοξενύασ, μϋςα ςε εύλογο χρονικό διϊςτημα, και με ειδικό 

πρόβλεψη για τουσ ανόλικουσ, προκειμϋνου να αποςυμφορηθεύ ο όδη εξαιρετικϊ μεγϊλοσ αριθμόσ των 

δικαιούχων από τουσ αιτούντεσ διεθνούσ προςταςύασ, με ταυτόχρονη ςυνϋπεια τη διακοπό των 

υλικών ςυνθηκών υποδοχόσ. 

Επιπλϋον, για την ενύςχυςη των τοπικών κοινωνιών ςτισ οπούεσ λειτουργούν δομϋσ φιλοξενύασ 

προβλϋπεται, με το ϊρθρο 195 του ν. 4662/2020 (Α΄27)  οικονομικό ενύςχυςη, από το ϋτοσ 2019, των 

δόμων οι οπούοι ϋχουν επιβαρυνθεύ από τη λειτουργύα των δομών εντόσ των διοικητικών τουσ ορύων. 



 

  

Ταυτόχρονα, με το ϊρθρο 196 του ωσ ϊνω νόμου ςυςτόνεται «Ταμεύο Αλληλεγγύησ» για τουσ Δόμουσ 

όπου λειτουργούν μονϊδεσ φιλοξενύασ μεταναςτών και προςφύγων. Σκοπόσ του εν λόγω Ταμεύου 

εύναι η χρηματοδότηςη ϋργων για τη ςτόριξη των τοπικών κοινωνιών που επιβαρύνονται από τη 

λειτουργύα μονϊδων φιλοξενύασ και η χρηματοδότηςη ϋργων υποδομών που εύναι απαραύτητα για την 

πλόρη και ορθό λειτουργύα των υφιςτϊμενων μονϊδων ό για τη θϋςη ςε λειτουργύα νϋων μονϊδων 

χωρύσ την οικονομικό επιβϊρυνςη των δημοτικών προώπολογιςμών και των δημοτών. 

Το Υπουργεύο, ϋχοντασ την ευθύνη για την υποδοχό και τη διαχεύριςη των μεταναςτευτικών 

ροών, αναλαμβϊνει, μεταξύ ϊλλων να θϋςει ςτρατηγικϋσ θϋςεισ φιλοξενύασ ςτην ενδοχώρα, με ςτόχο 

την απορρόφηςη των ροών αυτών και την εξαςφϊλιςη ανθρώπινων ςυνθηκών διαβύωςησ.  
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